Devoir surveillé 2 : Statistiques - Variation absolue, relative

Il sera tenu compte dans la notation de la propreté des figures ainsi que de la justification apporté a chacune des
réponses.

Le bareme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.

Lusage de la calculatrice est autorisé.

Exercice 1 2 points

1. Le prixd'un objet aaugmenté de 10%. Cet objet cofitait 230 € avant 'augmentation. Combien cofite-t-il main-
tenant?

2. Les prix des aliments ont augmenté de 20%. Un aliment cotite maintenant 240 €. Combien cottait-il avant
l'augmentation?

Exercice 2 6 points

1. Soit V} la valeur initiale d'une population et V; sa valeur finale. Calculer la variation absolue, puis relative de
la population dans les cas suivants :

a. V=30 millions et V; = 31,3 millions;
b. V, =6000000 et V; = 5,8 millions;
c. Vp =6 milliers et V; = 10500.
2. Dans chacun des cas ci-dessous, déterminer la variation absolue puis la variation relative :
a. Le prix d'une baguette est passé de 0,82 € a 0,93 €.
b. Le nombre d’employés dans une entreprise a diminué de 340 a 300 personnes.

c. Des fruits sont vendus a 3,30 €, au lieu de 4.1 €.

Exercice 3 6 points

Le tableau suivant résume les résultats obtenus par des éleves d'une classe lors d’'un devoir de mathématiques.

Notes (sur 20) 2141517891011 ]12] 14| 15| 18 | Total
Effectifs 111]3]4]13|4] 5 5 3 2 2 3
Effectifs cumulés croissants

. Combien y a-t-il d’éléve dans la classe?
. Déterminer la médiane de la série de notes

. Déterminer les quartiles Q; et Qs de la série de notes

=W N -

. Calculer I'écart interquartile et I'étendue.

min | max | Me | Q; | Qs
8 15 13 ]10] 14

Apres avoir tracé le diagramme en boite de ces deux séries statistiques sur le méme axe gradué, expliquer
quelle classe semble avoir le mieux réussit le devoir et pourquoi.

5. On donne la répartition des notes pour une autre classe au méme devoir :




Exercice 4

Lors d’une réunion, le dirigeant de I’entreprise DESANG explique aux délégués syndicaux :

Au moins 75% des salariés gagne plus que le SMIC (*) et la répartition des salaires est tres homogene car
50% des salaires sont compris dans une fourchette de 316 €. Je ne vois donc aucune inégalité de salaire.

Afin de vérifier les déclarations du dirigeant, les délégués syndicaux collectent les différents salaires mensuels

nets des travailleurs de I'entreprise. Les valeurs obtenues sont données dans le tableau ci-dessous.

1244 | 2403 | 1156 | 753 | 1308 | 1845 | 1345 | 1720 | 1196 | 1045 | 943
25963 | 1257 | 2841 | 1432 | 3697 | 1852 | 1423 | 1047 | 687 | 1357 | 1720
1234 | 1450 | 875 | 1463 | 1204 | 1147 | 1168 | 1155 | 1045 | 1256 | 1057

Que pensez des affirmations du dirigeant de I'entreprise ?

(*)Le montant du SMIC net percu par le salarié dépend de l'entreprise concernée et de certaines cotisations liées au

secteur d’activité. En moyenne, on peut estimer le montant du SMIC net mensuel a 1 144 € pour 2016.




